

# 普通电工变身“创新大师”

沪杭甬高速“戴自刚技能大师工作室”成为行业新标杆



在杭甬高速业主单位沪杭甬公司宁波管理处,有一块尽人皆知的“金字招牌”——“戴自刚技能大师工作室”,这个去年由省人社厅授牌的工作室的主人是今年56岁的戴自刚。这位仅有高中学历的普通电工,在10余年间,用他的智慧和勤劳,主导了40多项发明项目,先后获得集团技能比武第二名、省职工经济技术创新能手等荣誉称号,发表论文2篇,研发科创项目30余项,不仅是公司业务主管,也是行业内名副其实的“创新大师”。



戴自刚平时最爱摆弄这些“宝贝”。  
记者 刘波 摄

## 他要把警示桩变成“机器人”

记者面前的戴自刚显得不善言辞,但走进以他名字命名、摆满各种设备仪器以及模拟演示装置的技能大师工作室,他却一下子活跃起来。“这是我研发出来的移动警示桩。”他指着一个红白相间的锥形警示桩说。和普通警示桩不同的是,它的头上多了个警示灯,在地下安装了滑轮,另外还配了一个有按钮的遥控器。

“养护工人上高速施工,在川流不息的车流中,把一个个警示桩放置到位,其实很危险。”戴自刚说,但现在不需要这样做了。只

见他一按电钮,眼前的警示桩就自己开动起来,而且可以根据需要移动到指定位置。“这东西一启用就受到养护工人的好评,现在整个高速路段都要推广使用。”

目前,这个项目已获得国家新型实用专利证书,但戴自刚却并不满足。他说,现在已经进入人工智能时代,他想继续对这个小小的警示桩进行升级改造,让它成为具备人工智能的机器人,这样,警示桩可以根据养护要求和高速路段现场环境,自动完成移动到指定地点,养护工人就更省心了。

## 工作室激发内部创新创业氛围

在工作室,这样新奇的发明还有很多……记者了解到,这个成立于去年的工作室,以戴自刚为领办人,目前有核心成员8人,并在沪杭甬公司下属各管理处设立了技能大师工作室。

截至目前,该工作室研发的ETC车道安全防护控制系统、板锯控制系统、隧道专用爆闪控制器、隧道通风系统、公路硬路肩行驶超声波警告系统、公路远程预警系统、遥控式移动警示桩、大货车拖车支撑架等项目都已荣获国家实用新型专利,成为行业新标杆。

沪杭甬公司宁波管理处主任许真红告诉记者,戴自刚团队的这些专利发明,不但有效解决高速公路单位在实际生产中遇到的各类难题,还为公司带来了可观的经济效益。而从一名普通的电工成长为业务主管、“创新大师”,公司管理处也尽一切可能为一线员工的成长提供扶持和帮助,激发员工活力,形成企业内部浓浓的创新创业氛围。

记者 范洪 通讯员 任丽丽

## 农行宁波市分行积极开展“打击电信网络新型违法犯罪集中宣传月”活动



近日,为切实做好从源头上治理电信网络诈骗相关工作,增强公众对信息保护及防范电信网络诈骗的安全意识,农行宁波市分行积极开展“打击电信网络新型违法犯罪集中宣传月”活动。农业银行愿与你携手,切实防范电信诈骗,共创和谐美好明天。

农行宁波市分行再次提醒,防范电信网络诈骗请谨记“四不原则”和“八个凡是”。

### 防电信诈骗秘诀

#### “四不原则”:

不汇款、不轻信、不泄密、不链接。

#### “八个凡是”:

这“八个凡是”都是诈骗,切勿上当!

- 凡是自称公检法要求汇款的。
- 凡是叫你汇款到安全账户的。
- 凡是通知中奖、领取补贴要你先交钱的。
- 凡是通知家属出事要先汇款的。
- 凡是索要个人和银行卡信息及短信验证码的。
- 凡是让你开通网银接受检查的。
- 凡是自称领导(老板)要求打款的。
- 凡是陌生网站(链接)要登记银行卡信息的。

## 市消保委成立30年 为消费者挽回损失1.55亿元

商报讯(记者 毛雷君 通讯员 葛荣国)昨天,市消保委召开座谈会,回顾成立30周年来的历程。记者从会上获悉,30年来,全市消保委共为消费者挽回经济损失1.55亿元。

1987年9月25日,经宁波市人民政府批准,宁波市消费者协会正式成立,并于2007年正式更名为宁波市消费者权益保护委员会。经过30年的努力,消保委已建立起五大维权网络体系,即消保委系统维权体系,商贸企业、社区维权体系,农村维权体系,社会团体维权体系,专家援助维权体系。

30年来,全市消保系统共受理消

费者投诉18.62万件,为消费者挽回经济损失1.55亿元,解决率达95%以上。

此外,消保委还积极参与各类检查5600多次。同时,全市消保委积极配合市场监管部门开展霸王条款专项整治活动,通过对问题企业行业点评约谈,使得霸王条款得到了有效遏制。还先后与家政服务、干洗、家具、黄金珠宝等10多个行业协会联合制定出台了13个保护消费者权益的制度规定,规范了行业经营行为,也为有效解决消费投诉纠纷提供了有力的支撑。

# 热烈祝贺

## 宁波二百老凤祥银楼9月30日隆重开幕

### 规模大/形象新/品类全

9月30日当天倾情回馈

黄金首饰 优惠 **50**元/克

(活动多,一口价不参加)

价动人心 惠享金秋

9月26日起开始预购...

咨询热线: 0574-87251345